中共白城市委主管主办 白城新闻网:www.bcxww.com

星期四

2020年7月23日

白城日报社出版

农历庚子年六月初三

国内统一刊号: CN22-0013

第11038期

本报公共电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com







白城日報公益广告

(白城日报抖音)



## 我市脱贫攻坚工作纪实

今日4版

●本报记者 翟向东

连日来的几场喜雨,为盛夏的鹤乡平添了 坚的"白城答卷"令人瞩目。 几分惬意。行走在广袤的乡村田野,展现在记 者眼前的是:一个个扶贫产业喜结硕果,一片 片荒山变身"聚宝盆",一座座村庄摘掉"贫困' 标签,一张张笑脸阳光灿烂……

站在决战脱贫攻坚、决胜全面小康的节点 上,驻足回眸,扶贫——在白城崛起振兴的征 程上留下了一路或深或浅探索、奋进的印记: 2019年,全市共减贫1.2万人,退出25个

2019年底,全市贫困人口仅剩1526人, 贫困发生率下降至0.12%,洮南市、镇赉县宣

布摘帽; 2020年3月开展的第三方评估中,取得 了大安、通榆、洮北3个县错退和漏评率全部 为零、群众认可度全部达98%以上,贫困发生 率远低于2%标准,高质量通过评估。

靶向聚焦精准,脱贫围"点"攻坚,扶 贫按下了"快进键",下达了"攻坚令",绘 出了"作战图",探索实施了一批符合市情、 符合实际的特色做法和创新模式; 在高处 尽锐出战,决战决胜全面小康,鹤乡脱贫攻

抓"重点"明思路兴产业

---- 现场 ----

"我们家这个小院挺规矩吧,这前后园子 种的都是蒲公英, 你们看看长的咋样?" 在洮 南市向阳乡建业村杜万财家的院子里,他的 老伴儿正在园子里锄草,看着长势喜人的蒲 公英,老两口发自内心的喜悦溢于言表。"以 前园子里种的是玉米, 我这近两亩地一年收 人也就是六七百块钱。今年按年初的种植订 单来算,年底这小园子咋也能收入八九千 元,是过去的十几倍呢,这日子越过越有盼 头了。"杜万财掐着手指,笑呵呵地算着他的

俯身摘下一片蒲公英的绿叶,放在口中细 细品味,满嘴的苦涩,而那满园绿色的蒲公英

和装扮其间点点嫩黄的花朵,却让记者真切地 感受到了这"苦"中所饱含的"甜",这甜来自百 姓心中不断攀升的幸福感、获得感和满足感。 "今年试种成功后,我们将引导农民大面积种 "布局"、在新处"施工"、在实处"落子",植,尤其要加大对贫困户的扶持力度,让他们 借助小庭院收获大效益。"市供销社副主任张

连昌信心满满地向记者说到。

--- 背景 ---

脱贫攻坚,精准识别是基础,精准施策 是关键。"输血"不是长远之计,"造血"才 是脱贫致富的最好药方,要想脱贫,必须坚 持产业扶贫、以产业促发展。围绕群众真受 益、脱贫真见效, 白城市委、市政府从白城 实际出发,农村脱贫的基点应该放在上项 目、兴产业上,坚持"有能力的扶起来、扶 不了的带起来、带不动的保起来"的思路, 分类施策、有针对性地加大产业扶持力度, 产业扶贫是脱贫攻坚的治本之策。通过龙头 企业带动贫困户、合作社带动贫困户两种方 式,实现了龙头企业与贫困户之间、合作社 与贫困户之间互惠互利、共同发展。截至目 前,全市已有252户龙头企业、451户合作 社参与到产业扶贫之中, 共实施"双带"产 业扶贫项目2178个,带动贫困户年均增收 1450元。通过大力发展光伏扶贫、庭院经 济、扶贫车间、电商扶贫四种增收模式,截 至目前,光伏收益共分配1.9亿元,全市庭 院经济发展到23万户(贫困户5.8万户)、21 万亩, 共发展扶贫车间32个, 安置就业 1232人,人均增收1000元左右,全市农村 农产品上行网络零售额达到8.26亿元……聚 焦特色产业,大力推行创新模式,白城探索 形成了独具特色的"双带四增"产业扶贫模 式,做到了项目全覆盖、产业可持续、脱贫 有保障,让贫困村"化蝶起舞",使贫困农民 "华美转身"。

解"难点"激动力破瓶颈

--- 现场 ----

4年前,腿部患有疾病的连佰龙独自照顾着未 成年的女儿,提到当年的生活,连佰龙几度哽咽无 语。如今,阳光斜斜地洒满半个院落,连佰龙舒舒 服服地坐在新建的屋中,乐呵呵地看着小女儿在 屋中玩耍。"前不久,市里的医院为我做了手术,还 减免了各项治疗及药品费用,村里又为我们家新 建了彩钢房,现在孩子上学的一切费用都给免了, 连文具、书本都是学校给的,这日子有盼头了。"

"几年前,我走出连大哥家的脚步是沉重 现在,我有一种如释重负的轻松和愉悦。" 当走出那溢满着久违笑声的小院时,大安市月 亮泡镇先进村驻村第一书记张晓峰对记者说 到。"这几年以来,全市多个包保部门本着'真扶 贫,扶真贫'的原则,帮扶贫困户实现脱贫。"张 晓峰告诉记者,近年来,各有关帮扶部门严格落 实医疗政策,加大救助帮扶力度,确保贫困户有 病能得到及时救治,能看得起病,使患者小病不 离村,大病不出镇,减少了群众跑路和节省费 用。同时,加强住房和教育保障,现全村贫困户 危房改造已全部完成,并通过驻村工作队捐赠、 争取政策倾斜、引导社会各界捐资等渠道资助 贫困学生,全村无因学返贫、因贫辍学。

--- 背景 ---

要用改革创新的思维和办法破解精准扶 贫中面临的体制瓶颈、机制障碍和深层矛盾, 充分激发扶贫开发的内生动力。(下转四版)

发明专利申请68.3万件,国内企业提 交发明专利申请同比增长12%,每万人口 发明专利拥有量14.3件……国家知识产权 局不久前发布的数据显示,今年上半年,我 国主要知识产权指标符合预期,知识产权 事业发展保持平稳。这一成绩,再次表明 新冠肺炎疫情不会改变我国产业转型升级 的发展趋势,不会改变我国经济长期向好 的基本面,也充分展现了我国市场主体复 工复产加快、发明创造活力不减的良好态 势,体现出创新驱动蕴含的无限潜力。

创

建

有你才精

文明白城

近年来,随着创新驱动发展战略的深 入实施,我国整体创新能力不断增强,知识 产权综合实力稳步提升。2019年,全社会 研发支出达2.17万亿元,占GDP比重为 2.19%,发明专利申请量和授权量均居世界 首位。世界知识产权组织的评估显示,我 国创新指数位居世界第十四位,已经进入 创新型国家行列。接续换挡的发展动能、 迭代成长的科学技术、蓬勃兴旺的创新创 造,源源不断为高质量发展注入新动能,开 辟经济增长的新天地。

突如其来的疫情,不可避免地对经济 社会发展造成了较大冲击,创新驱动的价 值更加凸显。从疫苗药物研发到"大数据" 群防群控,从远程办公、在线课堂到无人售 卖、非接触式服务,科技带来的改变,既为 我们增添了战胜疫情的底气,也以前所未 有的方式影响着社会生产生活。疫情催生 出的新技术新业态新模式,促使我国市场 主体积极转变发展理念,创新创造活力得 到进一步激发。

当前,新一轮科技革命和产业变革方 兴未艾,我国经济也正处在转变发展方式、 优化经济结构、转换增长动力的攻关期。 从上半年我国主要知识产权指标看,国内 专利申请态势整体平稳,2月份以后,申请 量迅速恢复并持续攀升,带动市场主体以 创新赋能结构调整、转型升级,(下转四版)





市总工会开展2020年"夏送清凉"慰问活动

本报讯(记者朱晴)为全力保障新冠肺 理员等长期在高温环境中工作的一线岗位 炎疫情后复工复产工作顺利进行,坚持以 职工和工作在疫情防控一线的干部职工。 职工需要为导向,确保广大职工安全度夏, 每到一处,叶静波都关切询问他们在工作 按照市委和省总工会的统一部署,7月22 时的防暑降温措施和工作情况,并把防暑

叶静波出席活动。

创

歌

·曲 《守

》 出

征

创

作

小

原创歌曲显力量

本报

记

者

活动中,市总工会干部职工先后深入 到白城市城市管理执法局、洮北区颐年养 为 2590 名一线职工发放了洗衣液、沐浴 老院、顺丰快递公司白城分公司等地看望。露、毛巾、水杯等价值11余万元的防暑降 慰问了环卫工、货运司机、快递员、护工护 温用品。

日,市总工会组织开展了"夏送清凉"活动。 降温物品交到大家手中,叮嘱他们在高温 市人大常委会副主任、市总工会主席 天气要安排好作息时间,注重劳逸结合,为 白城发展多作贡献。

本次"夏送清凉"活动,市总工会共计

"同样的声音同样的心愿,让我们同心同德同努

力,共同守护我们心爱的家园……"

疫情防控期间,由白城市群众艺术馆文艺志愿者 创作的名为《守护》和《出征》的两首原创歌曲MV,在 瀚海大地广为流传,铿锵有力、优美动听的旋律和生动 细腻极富感染力的歌词深受广大人民群众的喜爱。

在疫情防控进入常态化的当下,记者追寻歌曲的 余韵,采访到了歌曲的创作者之一——隋如。

"在创作这些歌曲的时候,几乎都是一气呵成的, 完全不必苦思冥想,更不会遭遇任何瓶颈,因为这些歌 曲都是在疫情防控最紧张的时期创作出来的,所有灵 感都来源于眼前和身边的真实情况。特别是看到全市 各行各业都在积极行动为抗击疫情贡献自己的力量, 所有的医疗卫生工作者以及各个部门、各个单位工作 人员都在抗疫一线坚守和付出,那种守护家园的温暖 感动油然而生,我想,这种坚守和奉献,最为深刻地诠 释了社会主义核心价值观。"隋如说。

歌曲创作出来后,市委宣传部、市文广旅局、白城 市广播电视台等部门共同将歌曲制作成MV,推送到 多家网络主流媒体及短视频平台,深深地鼓舞和激励 着无数奋战在抗疫一线的无名英雄们,坚定了全市人 民战胜疫情的信心和决心。

"没有壮行的酒,没有烈烈的风,告别爸妈亲爱 的你, 我将要远行, 没有硝烟的战场, 我是一个兵, 白色的战袍燃烧着一腔赤诚……" 当我们再次聆听这 两首歌曲, 回想起医务工作者们在疫情肆虐的危急时 刻, 舍生忘死、不顾自身安危, 千里驰援武汉的场 景,那种"不破楼兰终不还"的豪情壮志气冲霄汉, 仍会让我们受到鼓舞。



本报讯(记者姜宁)为进一步提升市民群众文明素 质,树立市民群众文明遛放宠物意识,加大对不文明遛 放宠物行为的整治力度,自7月20日起,市城市管理 行政执法局、市公安局组成联合执法组,在我市开展不 文明遛放宠物行为专项整治行动。

整治期间,我市将禁止携带宠物进入划定区域和 公共场所,在其他区域,对未束带牵引、不及时清除宠 物粪便的单位和个人,将公开曝光并依据相关法律法 的危害及整治行动内容,真正做到家喻) 规予以责令整改和依法查处。同时,利用公益广告宣 知,切实赢得市民群众的理解和支持。 传栏及临街商户广告栏、灯箱、音视频等方式进行广泛 宣传。在步行街、市民广场等重要点位发放规范遛放的基础上、补齐短板、查找不足、推进文明遛放宠城市管理精细化水平、努力提高社会文明程度和市 宠物宣传单,并向市民群众讲解不文明遛放宠物行为 物管理执法常态化、长效化。"市城市管理行政执法 民幸福指数。

## 我市开展不文明遛放宠物行为专项整治行动

局副局长孙乃岩表示,下一步,白城城管将以"城 市管理全国一流"和"天天是新城"为目标,持续 "我们会坚持长效管理机制,在已取得明显效果 深入开展不文明遛放宠物专项整治行动,不断提升

## 镇赉小冰麦喜获丰收

本报讯(潘晟昱文/摄)"种在冰上,收在火上"说的 才能多种地啊。" 就是小冰麦。7月20日,镇赉县建平乡大岗村70岁的 麦子。籽粒饱满的麦穗随风摇曳,2台收割机欢快地 在麦田里跑着。赵志军在拖拉机上密封车厢缝隙,抓 一把沉甸甸的麦粒,老人家感慨颇多,话匣子打开了: "这麦子上的成实,今年绝对是丰收年景。""这块地2 台收割机2小时就能收完,过去30个劳动力2天都割 不完。""现在两三家的粮食产量就抵上我年轻时一个 生产队的总产量了。""现在种地全程机械化,人不累, 我当过生产队长,记得刚有小型拖拉机时,一台车就顶 得上全队的牲畜。相信科学才能多打粮,机械化生产

老庄家把式赵志军在儿子赵海兵陪同下到自家地里收 他今年种植了3.5公顷小冰麦。赵海兵说:"今年,是 我种麦子的第4个年头,扶贫包保单位省工信厅帮助 我们同长春迪莉娅食品有限公司签订了收购合同,合 冰麦种植已经得到多年的验证,受到当地农民的认 同价格3.6元每公斤,全村耕地和庭院共种植30公 顷。""麦子收割完马上种燕麦,做青储饲料,我这3.5 公顷地能收20多吨,每公顷纯利润5000元;小冰麦每 公顷能收4.5吨,每公顷纯利润能达到1万元。这块地 今年纯收入就可达到5万多元。"赵海兵开心地算起了

据了解,今年镇赉县共有4个乡镇种植小冰麦,种 春麦。

植面积1.1万亩,订单面积在5000亩左右。小冰麦收 赵海兵今年50岁,在村里担任村民委员会主任, 割后,马上组织种植户进行翻地、整地复种白菜、萝卜

和芥菜等经济作物,为农民增收奠定坚实基础。 镇赉县是吉林省优质小冰麦的主要产区,当地小 可。小冰麦经国家农业部谷物品质监督检测中心分析 鉴定,确定为优质面包小麦品种,面色白、筋性好,最适 合做饺子、面包、面条等,制作优质面包质量可与进口 优质面粉媲美。该品种在2000年被评为吉林名牌产 品,在全国第二届面包用小麦品质鉴定会上,其面包评 分超过了进口的加拿大西部草原春麦和美国北部深色



赵海兵抱着成熟的小冰麦,喜悦之情溢于言表



机声隆隆,收割小冰麦。

本版主编 颜亦君 编辑 宫志强 冯苗苗